

Referat fra husmøde og brugerrådvalg - Aktivitetscenter Teglporten

Dato: 19. marts 2025

Tidspunkt: Kl. 10:00

Sted: Multirummet Teglporten

Dagsorden:

1. Valg af dirigent
2. Formandens beretning
3. Kassereren fremlægger og kommenterer årsregnskabet
4. Indkomne forslag
5. Valg af brugerrådsmedlemmer og suppleanter
6. Valg af revisor og revisorsuppleant
7. Eventuelt

1. Valg af dirigent

Freddy Lillelund (herefter FL) bød velkommen til de fremmødte. FL blev valgt til dirigent. Dagsordenen blev gennemgået og godkendt uden bemærkninger.

2. Formandens beretning

Formanden berettede om nogle hårde år, herunder lukningen af caféen og truslen om lukning af Aktivitetscenter Teglporten. Aktivitetscenteret blev reddet gennem en underskriftindsamling først organiseret af formanden derefter af de "Pink veste". Kommunen var imponeret over det store arbejde.

Bitten undrede sig over, hvor personalet blev af. Hun takkede det nye personale.

Formandens beretning blev godkendt.

3. Kassereren fremlægger og kommenterer regnskabet

Vibeke Godvin fremlagde regnskabet for perioden 1. januar – 31. december 2024. Kopier af regnskabet var lagt på bordene.

Brugerrådet har en egenkapital på mere end 40.000 kroner. Et tilskud på kr. 11.851 kom fra foreningen Venner Af Teglporten, i forbindelse med foreningens ophør.

Der har været afholdt udgifter til:

- To busture til Ledreborg og Køge
- Blomster
- Indkøb af veste
- Fastelavnsfest
- Et enkelt Husmøde

Regnskabet blev godkendt med tak til Vibeke Godvin.

Der blev sagt stor tak til det gamle brugerråd for deres store arbejde. De afgående medlemmer modtog blomster som tak.

4. Indkomne forslag

Der var ingen indkomne forslag.

5. Valg til brugerrådet

FL orienterede om, at de fleste medlemmer af det nuværende Brugerråd, herunder formanden, ikke ønskede at forsætte. Han forklarede at den følgegruppe, der var nedsat i forbindelse med borgmestermødet, kun skulle eksistere frem til dette valg.

Tre personer, Marianne Front, Sri Sai Das og Lindy Søndergaard havde inden mødet skrevet sig på opstillingslisten på opslagstavlen. Vibeke Godvin og Hanne Fritzbøger Rau inspirerede hinanden til at lade sig opstille til brugerrådet - under den forudsætning, at brok over "gamle dage" stopper, og at der nu kun ses fremad. De opfordrede samtidig andre til at melde sig, hvilket resulterede i at der kom de påkrævede syv personer til brugerrådet samt to suppleanter.

Valgt til brugerrådet blev:

- ❖ Hanne Fritzbøger Rau
- ❖ Lindy Søndergaard
- ❖ Marianne Front
- ❖ Sri Sai Das
- ❖ Susanne Bundgaard
- ❖ Svend Johansen
- ❖ Vibeke Godvin Jensen

Som konsekvens af at to af de nyvalgte brugerrådsmedlemmer ikke var til stede, valgte de tilstedeværende at udskyde konstitueringen til et møde fredag den 28.3.2025, hvor Brugerrådet med formand, næstformand og kasserer og i den forbindelse at tage stilling til, hvorvidt suppleanterne skal deltage ved brugerrådsmøderne eller udelukkende træde til ved forfald.

Valgt som suppleanter blev:

- ❖ Sonja Vejstrup Frederiksen (1. suppleant)
- ❖ Luc de Visme (2. suppleant)

6. Valg af revisor og revisorsuppleant

Sonja Frederiksen blev genvalgt som revisor.

Der blev ikke valgt en revisorsuppleant.

7. Eventuelt

- Der var stor interesse for at få café og reception tilbage i Teglporten. FL fortalte, at disse to emner også havde været massivt drøftet ved møde med borgmesteren for nylig samt ved det efterfølgende møde. Og opfordrede det nye brugerråd at overveje at iværksætte indsatser herom – eventuelt via følgegrupper.
- FL oplyste, at han sideløbende vil arbejde med caféen.
- FL mindede om, at borgmesteren på borgmestermødet havde påpeget, at en ny tilgang og en anderledes håndtering af maden kunne gøre det lettere at få mad ind i huset.
- Det blev foreslået at købe mad i Føtex samt eventuelt at få leveret fra storkøkkener.
- Forslag om at huset kan lånes ud til andre aktiviteter.
- Ønske om et hus fuld af liv.
- Det blev påpeget, at der er aktiviteter, for hvilke, at det er vigtigt, at det er en medarbejder, der har holdet?

- Behov for mere reklame for Aktivitetscenter Teglporten i pressen og lokalområdet.
- Lindy Søndergaard fortalte at folkedanserforeningen gerne vil flytte til Teglporten.
- Lis Bæum undrede sig over at frivillige, der leder et hold ikke kan få kørsel til Teglporten. FL orienterede om, at det er en kommunal forordning der gør, at det ikke er muligt.
- Tirsdagsturene efterspurgte hjælp til opslag o.l. De blev orienteret om at Kirsten på kontoret gerne vil hjælpe dem med det, de har behov for hjælp til.
- Der blev spurgt ind til hvor mange ansatte der er. I øjeblikket er der 5 ansatte, hvilket svarer til ca. 120 timer. Dette er uden FL der også er leder af Rønnebærhus Dag- og Aktivitetscenter.
- Der blev udtrykt undren over hvorfor der er mad på aktivitetscenter Rønnebærhus og ikke på aktivitetscenter Teglporten. FL forklarede at caféen på Teglporten blev fjernet som led i en besparelse i en anden enhed, hvilket ramte Aktivitetscenter Teglporten. Caféen på Rønnebærhus leverer også mad til dagcenteret.

Mødet afsluttet kl.11.15.

Tak for god ro og orden

Referatet er udfærdiget af Kirsten Spile